
 

 

 

SECRETARIA DE CONCEJO 

www.gadguamote.gob.ec 
 

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 

10 de Agosto y Abelardo Montalvo,  

Guamote – Chimborazo - Ecuador 

ACTA N. º008-CERO CERO OCHO 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE JUNIO DEL 

2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy Martes, 20 de junio del 2023, siendo las 8h24                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y Ab. Marlene 

Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 

Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN 

DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 13 DE JUNIO DEL 2023, ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 14 DE JUNIO DEL 2023 Y ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 15 DE JUNIO DEL 2023. 4. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 

GADMCG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN.                                                             

Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde. 

señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 

MANUEL NAULA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. 

MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden 

del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 20 de junio del 2023. DESARROLLO 1.- 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 

ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 

5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, 

IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, contando con el Quórum Reglamentario para su 

instalación. El Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo 

Municipal siendo las 08h;24. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES 

DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 13 DE JUNIO DEL 2023, 

ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL 14 DE JUNIO DEL 2023 Y ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 15 DE JUNIO DEL 2023. vez que la 

señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 13 de junio 

del 2023, acta y resoluciones de la sesión extraordinaria de concejo municipal del 14 de junio del 

2023 y acta y resoluciones de la sesión extraordinaria de concejo municipal del 15 de junio del 2023 

menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores concejales de forma electrónica 

para su revisión y consecuentemente su aprobación. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 

MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. 

En consecuencia, Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 026-C-GADMCG-2023, 
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RESUELVE: Aprobar el acta y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del 13 

de junio del 2023, acta y resoluciones de la sesión extraordinaria de concejo municipal del 14 

de junio del 2023, acta y resoluciones de la sesión extraordinaria de concejo municipal del 15 

de junio del 2023. 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES 

CONCEJALES DEL GADMCG. Concejal Luis Ayol: estimados amigos, hermano alcalde muy 

buenos días, el día lunes atención a la cuidadania, sobre las plazas el barrio la victoria solicita que se 

de la feria en dicha plaza, lo que se les menciono es que se va realizar una reforma a la ordenanza de 

plazas, el día martes se mantuvo una reunión para analizar el presupuesto en la sala de concejo, el 

día jueves continue trabajando en las plazas y por la sociedad del cantón , el viernes tuvimos una 

reunión sobre los proyectos de mercedes cadena, señor alcalde tenemos que seguir trabajando y en 

referencia  a las plazas y mercados tenemos que seguir poniendo en orden.  

Concejal Manuel Naula: mas que informe es una retro alimentación sobre las actividades 

realizadas, el día lunes hemos recorrido en las unidades educativas, donde manifestaron que tienen 

muchos trabajos pendientes, sin embargo se les dijo que pongan el requerimiento ante la máxima 

autoridad, el día martes sesión de concejo municipal, además asistimos a la comunidad Sanancaguan, 

miércoles asistimos a una reunión con los representantes de  los barrios y en la tarde sesión de concejo 

el jueves recorrimos la plaza de rastros, como observación no se esta verificando cuantos animales 

están ingresando a la plaza, el día viernes realizamos una inspección del predio para la donación a 

Ban ecuador.  

Concejal Juan Marcatoma: buenos días, lunes atención a la cuidadania, en calidad de concejales 

tenemos que dar el seguimiento correspondiente a las necesidades de las comunidades, el día 

miércoles  hemos aprobado el presupuestos, el día jueves también he pasado en las plazas en lo que 

hemos solicitado a los policías municipales nos colabores de la mejor manera, el día viernes reunión 

sobre proyectos de agua potable, el mismo día llegaron personas con discapacidad solicitando apoyo, 

les manifesté que por favor pongan oficio a la máxima autoridad para una posible ayuda.  

Concejal Manuel Tenesaca: buenos días. El día lunes realizamos un recorrido a las unidades 

educativas, quienes se pusieron contentos con la visita, el día martes sesión ordinaria de concejo 

municipal, el día jueves asistimos a una entrega de maquinaria para el hospital básico Guamote, 

donde pudimos observar que el hospital cuenta con un terreno para construcciones solicitamos la 

escritura del terreno para realizar los trámites correspondientes y el debido seguimiento, además 

solicitaron un arquitecto para realizar unas planimetrías y hacer la actualización del bien inmueble.  

El jueves tuvimos la reunión con los representares de los barrios, en la delegación ante el concejo 

provincial en el primer punto se pospuso para una próxima reunión, en el segundo punto se trato en 

base a una ordenanza sobre las condecoraciones, el tercer punto se dio a conocer sobre convenios 

para la provincialización, en cuanto a los informes de comisiones tuve el conocimiento que el 

hermano alcalde está presidiendo una comisión hubo varios informes, pero el prefectito manifestó 

que todos tienen que trabajar, se delegó al hermano alcalde sobre una capacitación con la finalidad 

de que los NNA conozcan sus derechos y obligaciones en cada cantón. En consecuencia, Por 

Unanimidad mediante Resolución N.º 027-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido 

el informe semanal de actividades de los señores, Luis Ayol, Manuel Naula, Juan Marcatoma, 

Manuel Tenesaca, concejales del GADMCG.  5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 

LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. Vicealcaldesa Irma Quito: buenos días, 

aprovecho para desearles éxitos en este semana, el día lunes se dio atención al público, lo que más 

han solicitado es maquinarias,  el día martes, estuvimos en la sesión de concejo no pude asistir a 

Sanancahuan porque estuve revisando el proyecto de festividades, las unidades educativas solicitaron 

si se va retomar los proyectos, esto me gustaría conversar si vamos a dar trámite, el día miércoles 
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gratos estuve con el proyecto de conmemoraciones donde hubo varias recomendaciones, se decidió 

que están delegados los concejales Manuel Naula y Manuel Tenesaca quienes van a organizar la 

participación de los coros, como parte de la comisión de planificación y presupuestos se realizo el 

informe por ser un presupuesto prorrogado se trató de manera  ágil más bien para el próximo 

presupuesto se nos entregue la información al menos 15 días para analizar el proyecto de 

presupuestos, el dia miércoles estuvimos en la reunión de los barrios, donde todo ya esta definido, 

no hay inconveniente alguno, una de las peticiones es que se tome prioridad para el compañero que 

va dar seguimiento los proyectos de fomento productivo, comparto con el director de planificación 

en la que debería planificar de la mejor forma los presupuestos participativos,  el día viernes he estado 

entregando los oficios para las festividades del pregón  y de las candidatas a reina del cantón y Sumak 

Warmi. La reunión con FOGRAPIT, seria menester que en la próxima reunión pongamos sobre los 

proyectos que ya tienen los estudios de factibilidad, gracias éxitos en la semana. En consecuencia, 

Por Unanimidad mediante Resolución N.º 028-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por 

conocido el informe semanal de actividades de la señorita Irma Quito vicealcaldesa del 

GADMCG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: buenos 

días, gracias por todas las actividades que se han venido realizando, tenemos que realizar un convenio 

con el ministerio de educación ya que no es nuestra competencia o facultad directa de poder ejecutar 

proyectos en calidad de municipio, en el tema sobre la vialidad de las comunidades voy a tartar de 

realizar una petición formal para la delegación de competencias con el fin de dar solución a los 

requerimientos de las comunidades, en cuanto al ministerio de salud muy bien que hayan solicitado 

la documentación me parece muy acertado, como es de su conocimiento los lunes yo tengo atención 

al publico solicitudes reiterativas, el martes la sesión de concejo, la participación en Sanancaguan 

alto, tenemos que ir definiendo la plazas y dando vialidad de parte a parte, se había hablado sobre 

ciertas coimas del comisario municipal estas cuestiones hay que ir terminando y dando 

responsabilidades de acuerdo a la ordenanza, me reuní con los amigos de cebadas sobre los 

alcantarillados con las queseras para esto debemos contar con la recomendación técnica, el día 

miércoles la reunión con los dirigentes de la cooperativa Guamote, solicitan que Guamote cuente 

con algo similar a Cajabamba,   siempre y cuando se haga esto ellos están en aceptar las paradas, 

existe una ordenanza pero no hay cumplimiento, que se implemente de alguna forma lo que tiene 

Riobamba, ya que dicen que cuando ellos van a trabajar extra tiene que pagar un monto de 15$ o 

cuando tienen que salir a otras ciudades también un monto de 30$, solicitan además que se realice 

un tiquete a los trasportes comunitarios, ya que hoy día de todos lados trabajan los días jueves, la 

quesera  cebadas solicitan el apoyo  de la utilización del alcantarillado viejo, con la recomendación 

técnica podríamos realizar, pero ahora estamos esperando la aprobación del MATE, sin embargo nos 

manifestaron que el proyecto esta elaborado por un agrónomo y debería estar elaborado por un 

ingeniero civil, visita de los compañeros del GADPCH, el sábado vienen artistas donde también 

tenemos que ser participes en este proceso, sobre el mies  hicimos una adenda donde el personal esta 

dirigido casi desde el ministerio mas bien veo que nos utilizan como municipio, ya que todo esta 

bajo la plataforma, hasta enviar una terna se iba demorar lo que hemos hecho es dejar al mismo 

personal, cesa están invitando para una reunión en Quito sobre el tema de agua potable, vamos a 

verificar si podemos participar, el compañero rivera me han manifestado que la psi cultura esta 

trabajando en contra y que no es recomendable poner a funcionarios del mismo lugar  es decir los 

que manejan esta psi cultura tiene que ser de otros lados, el día viernes nos reunimos con FOGRAPIT. 

Tuvimos la reunión con futbol club daquilema hay varias ventajas, en la parte deportiva, espiritual, 

principios y valores, el 1 de agosto vamos ha realizar la firma del convenio y el mismo día se va 
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jugar un partido amistoso  aproximadamente a las 15h00 de la tarde. Es todo cuanto puedo informar. 

Por Unanimidad mediante Resolución N.º 029-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por 

conocido el informe semanal de actividades de Miguel Marcatoma Lema alcalde del 

GADMCG. 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez que se ha agotado el orden del día el Señor 

alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión ordinaria del 20 de junio del año 2023, siendo 

las 10h37 minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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